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ATA DA 11ª REUNIÃO ORDINÁRIA, DA 2ª SESSÃO LEGISLATIVA, DA 8ª LEGISLATURA DO 

PODER LEGISLATIVO DE HERVEIRAS, ESTADO DO RIO GRANDE DO SUL, REALIZADA DIA 

13 DE ABRIL DE 2026 NAS DEPENDÊNCIAS DA CÂMARA: I - VERIFICAÇÃO DO QUÓRUM: 

Registrou a presença dos seguintes vereadores: Antonio Gildásio Corte Vieira, Antonio 

Miguel Nunes de Moraes, Greice Greiner da Silveira, João Alcemiro Claas, Silvio Ataídes 

Drost Alves e Valdir Palhano de Siqueira, Darci de Bastos, vereador Paulo Roberto da 

Costa, vereador Evandir Grassel. II - VOTAÇÃO DA ATA: O Senhor Presidente colocou em 

discussão a ata da 10ª reunião ordinária realizada 06 de abril de 2026. Como não houve 

discussão, foi posta em votação e aprovada por unanimidade entre os vereadores 

presentes. III – EXPEDIENTES: 1 – Requerimento. Autoria: Dione dos reis corte. Assunto: 

Solicitação de espaço na Tribuna. 2 – Ofício Interno 15/L/2026. Autoria: Antonio Gildásio 

Corte Vieira. Assunto: Encaminhamento de Requerimento de indenização de 

combustível. 3 – Ofício Interno 16/L/2026. Autoria: Douglas Gustavo Goetze Kumm. 

Assunto: Encaminhamento de Requerimento de indenização de combustível. 4 – Oficio 

circ. n° 01/2026. Convidamos Vossa Senhoria para a Assembleia Inicial Pública Regional 

da Consulta Popular. 5 – Convite para a participação de Reunião Especial sobre a 

classificação e comercialização do tabaco da atual safra 2026. IV –TRIBUNA POPULAR: 

Dione Dos Reis Cortes Saudou o  presidente, aos demais vereadores, à vereadora Greice, 

aos funcionários da casa e à sua família. Ele inicia destacando que solicitou o espaço da 

tribuna nesta noite para retomar uma ideia já apresentada anteriormente. Relata que foi 

iniciada uma tratativa para dar início a um projeto junto com as câmaras de vereadores, 

envolvendo todos os vereadores. Ressalta que é necessária união, tanto entre prefeitos 

quanto entre câmaras, independentemente do município ou de siglas partidárias. 

Enfatiza que essa união deve ocorrer entre vereadores com o objetivo de construir um 

futuro melhor para os municípios. Explica que o grupo está trabalhando para criar a 

associação Vale do Rio Pardo, destacando que outras regiões já possuem associações 

semelhantes. Informa que há a intenção de ir a Soledade na sexta-feira para conhecer a 

trajetória deles e entender melhor o envolvimento e o engajamento alcançados, 

ressaltando que os resultados obtidos foram significativos graças à união da associação. 

Menciona que, em uma das ações, cerca de 35 a 37 vereadores foram a Brasília para tratar 

das demandas de todos os municípios, unidos por um único propósito: melhorar a 

qualidade de vida da população. Destaca que todos participaram de forma igualitária, 

independentemente de partidos, reforçando a importância da união do grupo, 

especialmente considerando a diversidade partidária presente. Afirma que deseja iniciar 

esse projeto em conjunto com o grupo, e não de forma individual, como já havia 

mencionado desde a primeira reunião, da qual participaram Douglas e Daio. Aproveita 

para convidar os demais vereadores a integrarem o projeto e a iniciarem essa trajetória 

de forma unida. Ressalta também a necessidade de envolver outros municípios e afirma 
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que pretende dialogar com eles durante seu período de férias, buscando ampliar a 

participação. Reforça que quanto maior a união, maiores serão os resultados alcançados. 

Agradece a todos da casa, destaca que se sente feliz por retornar, lembrando que 

anteriormente acompanhava os trabalhos como jornalista e agora atua no município 

vizinho. Demonstra gratidão pelo espaço concedido para usar a tribuna em nome da 

população, com o objetivo de promover união em prol dos municípios. Na sequência, 

aborda outra questão já em andamento junto com Douglas e Daio. Relata que se 

encontraram em Porto Alegre, em uma ocasião que considera um “achado”, onde 

conseguiram acesso ao assessor do governador. Embora ainda não tenham alcançado o 

resultado final desejado, conseguiram abrir uma porta de entrada para a estadualização 

do trecho da BR-153 até Boa Esperança, que fará a ligação entre dois municípios. Destaca 

que um dos pontos mais relevantes do projeto foi o uso de argumentos relacionados aos 

pontos turísticos, apesar de algumas críticas recebidas em seu município. Afirma que não 

é contra a agricultura, pelo contrário, apoia totalmente, mas reconhece que o Estado tem 

dado grande ênfase ao turismo. Por isso, considera fundamental agregar conhecimento 

e embasamento ao projeto, aumentando assim as chances de sucesso. Deixa claro que 

não se trata de um projeto de curto prazo, mas sim de médio a longo prazo, estimando 

um período de 6 a 8 anos. No entanto, ressalta a importância de iniciar ainda neste ano 

para que o projeto entre nas prioridades do Estado. Explica que é necessário entregar o 

projeto completo após o período eleitoral, e não apenas o pedido, evitando que ele fique 

parado por anos sem execução. Informa que já conversou com Sandro e com o prefeito, 

e que a partir desta semana o projeto será encaminhado. Explica que o processo envolve 

a aprovação na Câmara, o envio ao DAE e, posteriormente, a análise pelo diretor Ernesto, 

que já sinalizou positivamente quanto ao andamento até a Câmara dos Deputados. 

Reconhece que o período eleitoral pode interromper o andamento, mas reforça a 

importância de o projeto estar pronto e protocolado após esse período, para que possa 

ser incluído nas prioridades. Destaca que será necessário o apoio de todos, tanto dos 

vereadores locais quanto dos demais colegas do Vale, além do apoio dos deputados, já 

que o projeto depende de aprovação em diferentes instâncias. Finaliza agradecendo 

novamente o espaço e o carinho de todos, colocando-se à disposição para colaborar, seja 

como vereador ou por meio do Jornal Serrano. Encerra com um agradecimento geral e 

deseja um bom retorno a todos. Antonio Gildasio Corte Vieira Saudou o senhor 

presidente, aos colegas vereadores, à vereadora Greice , ao doutor Sidnei, assessores da 

casa, ao Dione  sejam todos bem-vindos a esta casa, juntamente com sua esposa e sua 

filha. O vereador  inicia destacando que tem realizado uma parceria com Dione na ideia 

de pensar a criação — ou reativação — da associação dos vereadores do Vale do Pardo, 

lembrando que essa associação já existiu anteriormente, possivelmente até o ano de 

1994, sendo extinta por volta de 1996, deixando então de existir. Relata que já refletia 
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sobre essa ideia durante reuniões anteriores, mencionando situações em que havia 

divisões, como votações apertadas, mas reconhece que muitas vezes as ideias não 

avançam. Por isso, afirma que fica satisfeito ao ver que Johnny também teve essa 

iniciativa e está disposto a colocá-la em prática. Ressalta, no entanto, que para que isso 

aconteça é necessário o apoio de todos, incluindo a Câmara local e também as câmaras 

dos demais municípios. Considera a proposta muito válida. Explica que já existem 

exemplos na região, como a VASB — Associação dos Vereadores do Alto Botucaraí — que 

abrange municípios como Soledade, Mormaço, Tio Hugo, entre outros. Destaca que essa 

região demonstra grande união entre seus integrantes e afirma acompanhar parte dessa 

trajetória. Comenta que não observa o mesmo nível de organização e engajamento na 

associação de prefeitos da região do Vale do Rio Pardo. Relata que teve a oportunidade 

de participar de reuniões e debates buscando melhorias junto a outros municípios, 

inclusive tendo espaço para falar em duas ocasiões: uma em Veracruz e outra no SISVAR, 

com apoio dos prefeitos Maico, de Vale do Sol, e Gil, de Veracruz. No entanto, afirma que 

percebeu pouco interesse por parte de muitos participantes, especialmente daqueles que 

não fazem parte do chamado “corredor”. Segundo ele, esses municípios não demonstram 

preocupação com determinadas pautas, chegando a comentar que, se uma estrada de 

outro município estiver em más condições, isso pode até beneficiar outros locais, como 

no caso de hospedagens. Destaca que, ao longo do tempo, não conseguiu observar uma 

atuação conjunta efetiva dos prefeitos da região, diferentemente do que ocorre com 

vereadores de outras localidades. Afirma que nunca presenciou um grupo significativo de 

prefeitos atuando em conjunto, seja em secretarias, no governo do Estado ou em Brasília, 

o que considera uma falha importante. Enfatiza que, embora o discurso político 

frequentemente destaque a importância da união e do trabalho conjunto, na prática isso 

nem sempre acontece. Ressalta que essa união precisa ser colocada em ação de forma 

concreta. Como exemplo positivo, menciona os vereadores da região da Serra, afirmando 

que eles estão constantemente presentes no Palácio Piratini, em secretarias estaduais ou 

na Assembleia Legislativa, cobrando deputados, secretários e o governador. Relata que 

há uma alternância entre vereadores e prefeitos dessa região, que se organizam em 

grupos para pressionar e buscar resultados, demonstrando, segundo ele, uma atuação 

mais forte e coordenada. O vereador  afirma que é exatamente esse tipo de iniciativa que 

deve ser adotado, defendendo a criação da associação proposta por Dione. Declara que 

será parceiro nesse projeto, destacando que Douglas também já iniciou essa mobilização 

e manifestando a expectativa de que todos os demais vereadores também se engajem. 

Ressalta que essa união trará benefícios diretos para o município e para a população. 

Enfatiza que a atuação conjunta fortalece a representatividade, explicando que, ao invés 

de um único vereador buscar apoio individualmente junto a um deputado, o ideal é que 

um grupo vá junto, dialogando e apresentando demandas de forma coletiva. Segundo ele, 
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mesmo que nem todas as solicitações sejam atendidas, alguma conquista sempre poderá 

ser alcançada, citando como exemplo ações bem-sucedidas de outras regiões. Agradece 

pela iniciativa de trazer essa proposta e demonstra confiança de que o projeto terá êxito, 

reafirmando seu compromisso e destacando que essa união é necessária. Na sequência, 

aborda o tema da estadualização de um trecho que envolve a linha Teles, partindo da BR-

153, passando por parte da Fernandes, seguindo pela Teles até a comunidade de Boa 

Esperança, nas proximidades do colégio local. Expressa o desejo de que esse projeto 

avance o mais rapidamente possível. Explica que é necessário que o prefeito encaminhe 

um projeto à Câmara solicitando a estadualização, o qual deverá ser analisado e aprovado 

pelos vereadores. Destaca que o mesmo procedimento deve ser adotado pelo prefeito 

do município vizinho de Vale do Sol, encaminhando o projeto à sua respectiva câmara 

para aprovação. A partir disso, formaliza-se o pedido de estadualização. Complementa 

que, além disso, é necessário firmar um convênio de colaboração com o DAE e o Estado. 

Esclarece que, diferentemente de outras estradas estadualizadas — onde a 

responsabilidade pela manutenção é do Estado —, nesse caso o modelo será distinto: o 

Estado forneceria materiais, enquanto a manutenção continuaria sob responsabilidade 

dos municípios. Justifica essa alternativa mencionando as dificuldades enfrentadas pelo 

DAE, que, segundo ele, enfrenta limitações estruturais e operacionais. Afirma que o órgão 

tem dificuldades até mesmo para manter as estradas já sob sua responsabilidade, citando 

como exemplo equipes reduzidas e equipamentos antigos, o que compromete a execução 

de obras maiores. O vereador afirma que, atualmente, nem mesmo serviços básicos, 

como a realização de tapa-buracos, estão sendo executados adequadamente, 

evidenciando, segundo ele, a dificuldade de gestão existente. Diante disso, reforça seu 

apoio à pauta da estadualização, colocando-se à disposição para contribuir nessa luta. 

Finaliza agradecendo e comenta que já se estendeu em sua fala além do previsto.V – 

ESPAÇO DA PAUTA: –1- PROJETO DE RESOLUÇÃO N°001/26. Autoria: Evandir Grassel, 

Paulo roberto da costa, Antônio Miguel nunes de Moraes e João Alcemiro Class. Assunto: 

Cria a galeria dos emancipacionistas no âmbito da câmara Municipal de vereadores de 

Herveiras e dá outras providências. Tramitação: 3ª Reunião. 2- REQUERIMENTO. 

Autoria: Antonio Gildásio Corte Vieira. Assunto: Solicita, via Requerimento, indenização 

de combustível para participação de curso em Porto Alegre. Tramitação: 1ª Reunião. 3– 

REQUERIMENTO. Autoria: Douglas Gustavo Goetze Kumm. Assunto: Solicita, via 

Requerimento, indenização de combustível para participação de curso em Porto Alegre. 

Tramitação: 1ª Reunião. VI – DISCUSSÃO DA PAUTA: Não houve manifestação. VII– 

REQUERIMENTO. Não houve matéria.  VII – ordem do dia: o presidente pôs o 

requerimento de autoria do vereador Antônio Gildásio corte vieira o requerimento de 

autoria do vereador Douglas Gustavo goetze kumm. como não houve manifestação foram 

postos em votação e aprovados por unanimidade entre os vereadores presentes. VIII – 
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EXPLICAÇÕES PESSOAIS: Evandir Grassel O vereador inicia cumprimentando o Sr. 

Presidente, os demais vereadores, a vereadora Greice, Doutor Sidnei os funcionários da 

casa, o amigo Dione , vereador do Vale do Som como sua esposa e filha. Na sequência, 

solicita uma atenção especial do secretário de obras em relação à estrada da Linha 

Fernandes, destacando que, apesar de ter visto maquinário no local, as condições da via 

são péssimas, havendo trechos, inclusive próximos à residência da mãe do Sr. Antônio 

Vieira, onde não há condições de tráfego. Também parabeniza Arlei da Silva pela festa 

realizada no dia anterior, ressaltando que o evento estava muito bom e estendendo os 

cumprimentos a todos os envolvidos na organização. Finaliza afirmando que era isso, 

desejando boa noite ao Sr. Presidente e uma boa semana a todos. Greice Greiner da 

Silveira A vereadora inicia cumprimentando o Sr. Presidente, os colegas vereadores, os 

servidores da casa e os visitantes presentes na noite, mencionando nominalmente o 

colega Dione, Vanuza e seus familiares, desejando-lhes boas-vindas. Dando início à sua 

fala, parabeniza a comunidade Santa Teresinha pela quermesse realizada no dia anterior, 

destacando a tradicional festa do corpo no rolete. Estende os cumprimentos, em nome 

do presidente Arlei, a todos os membros da diretoria pela bela organização do evento. 

Em seguida, retoma o tema abordado na semana anterior sobre a questão do autismo, 

ressaltando a necessidade de discussão e de construção de caminhos para melhor 

atender essas pessoas e suas famílias. Informa que está elaborando algumas indicações, 

as quais pretende apresentar na próxima semana, e destaca também a importância de 

pensar no suporte às famílias, incluindo apoio psicológico e orientações. Salienta que 

famílias atípicas necessitam de amplo apoio e questiona quais serviços o município dispõe 

para atendê-las, reforçando que está trabalhando nessa proposta para apresentar à casa. 

Na sequência, comenta as manifestações do colega Dione, que utilizou a tribuna para 

tratar de dois assuntos. Sobre a ideia da criação da Associação dos Vereadores, considera-

a muito positiva e, como vereadora iniciante, assim como o próprio colega, ressalta a 

importância dessa iniciativa. Afirma que percebe a necessidade de união entre os 

legisladores, destacando que ações construídas de forma coletiva, com várias mãos e 

ideias, tendem a fluir melhor. Acrescenta que essa união deve começar internamente, 

para depois se expandir, manifestando votos de sucesso à proposta e afirmando acreditar 

que dará certo, desde que haja vontade conjunta, sem distinções partidárias. Também 

aborda a questão da estadualização e da parceria entre Vale do Sol e o município, 

mencionando a fala anterior do colega Dione. Destaca que não interpreta tais ações como 

promoção pessoal, pois entende que alguém precisa dar início aos projetos. Ressalta que 

ideias positivas devem ser apoiadas e que, quando há alinhamento de pensamentos, as 

iniciativas tendem a prosperar. Sobre a estrada mencionada, afirma que esse é um 

primeiro passo importante e que, mesmo que o processo leve tempo, é fundamental que 

alguém comece, pois sem início não há avanço. Coloca-se à disposição para contribuir no 
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que for necessário em ambos os projetos. Na sequência, faz um comentário que, segundo 

ela, lhe traz satisfação enquanto mulher e mulher gaúcha, referindo-se a um evento do 

qual participou no sábado, em Porto Alegre. Relata que se tratou de uma grande 

mobilização com a presença de diversos segmentos, destacando o movimento “Mulheres 

Gaúchas pelo Rio Grande”. Enfatiza a força do movimento e afirma que as mulheres terão 

papel relevante nas disputas futuras, mencionando a presença de importantes lideranças 

femininas em níveis estadual e federal, bem como no governo do estado. Destaca ainda 

que as mulheres representam 52% do eleitorado no Rio Grande do Sul, o que demonstra 

seu poder de influência, defendendo a necessidade de incentivar maior participação 

feminina na política e na ocupação de espaços de decisão. Afirma que ficou muito 

satisfeita em participar do evento. Por fim, encerra sua fala afirmando que, por ora, seria 

isso, desejando a todos uma boa semana e agradecendo ao Sr. Presidente. Douglas 

Gustavo Goetze Kumm O vereador inicia cumprimentando o Sr. Presidente, os demais 

vereadores, a vereadora Greice, o doutor Sidnei, os servidores da casa, o vereador Dione, 

do Vale do Sol, e sua família presente na sessão. Ao entrar no tema apresentado pelo 

vereador Dione , referente à criação da associação dos vereadores, afirma que a proposta 

vem ao encontro do ponto que havia levantado na sessão anterior, especialmente em 

relação à BR-153. Destaca que, caso essa associação já estivesse ativa, possivelmente a 

situação atual seria diferente, e talvez não estariam enfrentando os problemas existentes, 

nem a previsão de agravamento na região serrana, no trecho que compreende os 

municípios de Sinimbu, Herveiras e Vale do Sol até Veracruz. Ressalta que acredita que 

essa região poderá ficar de fora de processos de reconstrução, observando que 

atualmente não há sinalização nem limpeza, caracterizando um cenário bastante 

precário. Dirigindo-se ao vereador Dione, menciona que esteve presente na primeira 

reunião sobre o tema e reafirma seu apoio à iniciativa, além de parabenizá-lo pela 

proposta. Em relação à estadualização, relembra que também participou de reunião no 

gabinete, em conversa com assessor do governador, e posteriormente esteve com Dayer, 

destacando que vê essa questão com bons olhos. Sobre a pauta da estrada e sua possível 

pavimentação, afirma que, em sua avaliação, a agricultura será ainda mais beneficiada do 

que o turismo. Argumenta que haverá melhorias no transporte da produção, no 

escoamento do produto final e na chegada de insumos às propriedades rurais. Acrescenta 

que o produtor terá mais segurança no transporte, bem como melhores condições para 

utilização de veículos próprios, podendo investir em veículos melhores e garantindo 

maior segurança para si e sua família. Na sequência, comenta a fala da vereadora Greice 

sobre a importância da participação feminina na política. Afirma que as mulheres são 

sempre bem-vindas nesse espaço, destacando que possuem uma sensibilidade maior. 

Expressa a opinião de que, com maior presença feminina na política, tanto no município 

quanto no estado e no país, haveria uma organização melhor e maior agilidade no 
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atendimento das demandas, atribuída à sensibilidade e ao potencial das mulheres. 

Também parabeniza a comunidade Santa Terezinha pela realização da festa, 

mencionando que foram servidos mais de 400 almoços e elogiando a qualidade da 

refeição. Relata que as pessoas presentes fizeram muitos elogios, destacando o bom 

serviço e o sabor da comida. Em seguida, parabeniza a equipe do Serra Supermercado por 

investir no município de Herveiras, com a abertura de uma nova lancheria no centro da 

cidade, ocorrida no mesmo dia. Deseja sucesso ao empreendimento e estende os votos 

positivos aos demais negócios que iniciaram atividades recentemente, afirmando que 

isso demonstra que o município está gerando expectativas positivas para o comércio, o 

que considera um bom sinal. Destaca que, caso se concretizem melhorias como a 

pavimentação e a ampliação da mobilidade, especialmente para localidades como Linha 

Boa Esperança, Linha Teles e parte da Linha Fernandes, bem como a construção da ponte 

pênsil na região que liga Linha Biriva a Passa Sete, isso trará ainda mais benefícios. 

Ressalta que moradores dessas localidades já utilizam Herveiras como referência por ser 

o ponto mais próximo, reforçando a importância dessas melhorias para a integração e o 

desenvolvimento regional. Então, afirmou que tudo contribuirá para beneficiar o 

município e o comércio local, posicionando-se totalmente favorável a todas essas 

questões. Por fim, concluiu dizendo que seria isso, desejou uma boa semana a todos e 

agradeceu pelo espaço. Antonio Gildasio Corte Vieira Reitera suas saudações afirmou 

que também considerava importante parabenizar a comunidade de Santa Terezinha pela 

bela festa e pelo almoço realizado no dia anterior. Destacou que, mesmo com a realização 

da Feira Sol do Vale do Sol, que também foi uma grande festa, ainda assim organizaram 

uma bela quermesse. Sobre a reunião do fumo, disse acreditar que é importante discutir 

se haverá melhorias ou não, ressaltando que o debate é sempre saudável. Comentou que 

é possível observar as situações de outros municípios, mas que a realidade local possui 

suas particularidades, embora o problema deles também seja o mesmo enfrentado por 

outros: o baixo valor do fumo. Mencionou a vereadora Greice como forma de 

colaboração. Relatou que participou de um curso, assim como outros colegas — Tonhão, 

Paulinho, doutor Sidnei, Darci e Douglas. Disse que, em sua avaliação, o Inleges, do qual 

atualmente são associados, se destacou em relação a outros cursos dos quais já 

participou, como Verdes no passado, DPM e IGAM. Explicou que o Inleges traz 

palestrantes de diferentes áreas e citou, como exemplo, a doutora Caroline Turri, que 

também atua junto à instituição. Relatou que a palestrante abordou o tema das políticas 

públicas inclusivas e neurodivergente, termo que considerou até difícil de pronunciar 

inicialmente. Disse que, ao ser questionado sobre o significado de “neurodivergente”, 

percebeu que não tinha conhecimento prévio, mas passou a entender melhor o conceito. 

Explicou que pessoas com autismo, TDAH e outras condições relacionadas a desvios ou 

deficiências de ordem psicológica se enquadram como neurodivergentes, não se 
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limitando apenas a crianças, mas abrangendo pessoas de todas as idades. Comentou que 

chegou a pensar em se manifestar durante a discussão, mas optou por se manter em 

silêncio, já que muitas pessoas participaram com perguntas. Ressaltou que a vereadora, 

por atuar na área, tem conhecimento dos desafios enfrentados atualmente, 

especialmente nas escolas. Relatou que seu neto, que é autista, enfrenta dificuldades em 

um colégio estadual público, o Ernesto Alves, mencionando que semanalmente surgem 

problemas. Acrescentou que não se trata de um caso isolado, pois a melhor amiga de seu 

neto também possui TDAH e ambos são muito próximos. No entanto, criticou situações 

em que profissionais da escola, especialmente em cargos de gestão, fazem distinções 

inadequadas, como afirmar que ele não poderia estar entre os “normais”, o que 

considerou algo muito estranho e inaceitável. Defendeu que uma pessoa para ocupar o 

cargo de direção escolar deve possuir preparo e reconhecimento, destacando que isso é 

ainda mais importante em uma instituição do porte do colégio Ernesto Alves. Manifestou 

preocupação ao afirmar que atitudes como essa demonstram uma mentalidade 

ultrapassada, inferior até mesmo à sua própria, pois jamais consideraria dizer algo 

semelhante. Reiterou a importância da fala da doutora, mencionando que ela própria 

possui uma empresa e uma filha de oito anos com TDAH, enfrentando dificuldades 

frequentes no dia a dia. Comparou a situação com a realidade de sua família, destacando 

que, assim como sua filha, muitas vezes os pais não podem deixar seus trabalhos para 

atender demandas constantes na escola. Relatou que a palestrante montou uma empresa 

voltada ao treinamento de pessoas para atender e trabalhar com indivíduos que possuem 

neuro divergência. Disse que, ao final do curso, foi mencionada a possibilidade de 

capacitação para os professores presentes, destacando que participaram também 

senadores, deputados federais, deputados estaduais e secretários de estado, com 

palestras que agregaram conhecimento. No entanto, ressaltou que a palestra de Caroline 

Kluge, de quem já havia assistido outras apresentações em diferentes áreas, foi, nesse 

tema específico, de extrema importância não apenas para o município, mas também para 

uma possível iniciativa mais ampla. Comentou que essa ideia já vinha sendo discutida com 

o vereador Dione, do Vale do Sol, no sentido de criar uma associação ou até mesmo de a 

própria Unvar promover algo nesse campo, trazendo profissionais especializados. Porém, 

destacou que, na prática, acaba ficando a cargo dos municípios resolverem essas 

questões por conta própria. Dirigindo-se a um colega vereador, questionou se estava 

correto em sua colocação e afirmou acreditar que é necessário adotar uma mentalidade 

diferente. Enfatizou que os vereadores precisam ter uma postura diferenciada, 

reconhecendo que a Secretaria de Educação e o município procuram fazer o melhor 

possível, mas muitas vezes não conseguem atender plenamente às demandas. 

Acrescentou que o Legislativo também precisa fazer a sua parte. Reforçou que sua fala 

tinha caráter colaborativo e defendeu a necessidade de trabalhar mais esse tema. 
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Declarou que se emociona ao falar de seu neto e reconhece que muitas famílias 

enfrentam situações semelhantes com filhos e netos, sendo algo muito desafiador de 

lidar. Explicou que, mesmo seu neto apresentando um nível mais leve de autismo, ainda 

assim é possível perceber diferenças, o que exige aprendizado constante para lidar com 

a situação. Ressaltou que profissionais que atuam em sala de aula, especialmente aqueles 

em cargos de responsabilidade na escola, precisam ter ainda mais preparo do que os 

professores. Por fim, concluiu agradecendo a atenção de todos e desejou uma ótima 

semana. Antônio Miguel Nunes de Moraes Saudou o senhor Presidente, colegas 

vereadores, servidores da casa, Doutor Sidnei, Dione sua filha e esposa afirmou que ficou 

sensibilizado, pois já teve um sócio que convivia com uma situação semelhante, 

destacando que há momentos em que se leva a situação ao coração, mesmo sem poder 

fazer muito além do possível. Ressaltou que qualquer ajuda é importante, pois contribui 

com a família, que passa a se sentir mais amparada. Acrescentou que esse apoio também 

é fundamental para os pais, auxiliando tanto na questão da sobrevivência quanto na 

organização e no cuidado com a criança. Disse que o relato o pegou de surpresa, mas 

aproveitou para pedir desculpas caso fosse necessário e colocou-se à disposição para 

apoiar no que for preciso como vereador. Afirmou que, se houver necessidade de atuar 

nessa área, considera a iniciativa importante, reforçando a ideia de que a união faz a 

força. Garantiu que podem contar com ele, assim como com os demais colegas 

vereadores, mencionando que o colega Daio e o companheiro Douglas já estavam a par 

do assunto, enquanto ele próprio tomou conhecimento naquele momento. Por fim, 

declarou que, mesmo tendo suas atividades na lavoura, estará disponível para colaborar 

sempre que necessário e encerrou dizendo que seria isso por hoje. IX– Encerramento. 

Não havendo mais nada a tratar, o Presidente convocou a todos para a próxima reunião 

ordinária que correrá no dia 22 de Abril de 2026 às 19 horas, nas dependências da câmara 

de vereadores. declarou encerrada a reunião que após aprovada deverá ser assinada 

pelos vereadores presentes na referida sessão.  
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